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Bevezetés 
Az év minden időszakában tudatosan megtapasztalhatjuk, hogy milyen nagy ajándék számunkra a teremtett 
világ a maga növekedésével, virágzásával, várakozásával vagy nyugalmával. Sőt mi több, a természet 
eledelt, egészséget és lelki gazdagodást is jelent. Minden élet eredete és forrása Isten. Isten szeretete átjár 
minden élőt.  
 
Meghívás imára 
Szolidaritásra vagyunk meghívva a teremtéssel. Minden teremtett létezővel és környezetünkkel való helyes 
kapcsolatért imádkozunk. Erőt és életesélyt kérünk, hogy a teremtés Isten akarta szerinti egysége 
helyreálljon. Kérünk energiát és türelmet, hogy megőrizzen bennünket erőfeszítéseinkben.  
 
Tapasztalat 
Első ellentmondás: Élelmünk – milyen gyönyörű a magok növekedése és a gyümölcs érése! Víz – az élet 
szimbóluma – az életben maradás biztosítéka, milyen örömöt ad, ha érezhetjük tisztaságát. A víz Isten 
működésének is jelképe. Bele tudjuk képzelni magunkat azoknak az embereknek a helyzetébe, „cipőjébe”, 
akiknek a földje túl szárazzá vált a magok elültetéséhez, és nem tudjak az élet alapszükségleteit 
előteremteni? A globális felmelegedés (klímaváltozás) a világ számos részében sivatagosodást okoz, mint 
például: Kínában, Afrikában, Ausztráliában az Egyesült Államokban, ….( Magyarországon is!). A tiszta víz 
hiánya miatt az emberek járványos betegségeknek vannak kitéve azokban az országban, ahol piszkos tavak 
vagy mérgezett folyóvizek az egyetlen elérhető vízforrások. Ahol a folyóvizet, amely az élet szükséges 
feltétele, elvezették ipari üzemekhez, és ahol az emberek nem képesek a palackozott vizet megvenni.   
 
Második ellentmondás: Számtalan országban olyan életstílust élveznek, amely egyszerűen azt feltételezi, 
hogy az elektromos áram és a benzin örökre elérhető lesz. Az atomenergia mellékterméke olyan láthatatlan 
környezetváltozásokat okozhat, melynek eredménye maradandó genetikai változás. Ugyanakkor a hazai 
energiaforrások kiaknázásának keresését gyakran az olaj nagyhatalmaktól való függetlenebbé válás 
motiválja. Annak érdekében, hogy kizsákmányolják a gigantikus olajmezőket, a kormányok nem riadnak 
vissza attól sem, hogy elpusztítsák az élettársulásokat, a vadászterületeket, a halastavakat, melyeket a helyi 
lakosok használnak.  
 
Elmélkedés 
1. olvasmány: Az ötödik nap végén Isten, a világ Teremtője így szólt: a teremtés jó. /„És látta Isten, hogy 
mindaz, amit alkotott jó.” (Ter 1,31.) / 
 
Elmélkedés: „Hiszem, hogy a föld egy csodálatos élettérnek lett megalkotva, hogy az élet kibontakozhasson 
rajta. Mi emberek nem arra hivattunk, hogy leigázzuk és kizsákmányoljuk, hanem, hogy együtt éljünk, mint 
testvérek, és gondoskodjunk minden élőről. Rádöbbentem, hogy lényeges sejt vagyok az élet 
szövevényében, ezért ahhoz, hogy a világ egészsége helyreálljon, először nekem kell magamhoz térnem.”  
Isten országa - ma , BERND WINKELMANN, Pasztor in R., Fenestra – Verlag, 2006) 
 
2. olvasmány: „Isten azt mondta Noénak és fiainak: Íme, szövetségre lépek veletek és utódaitokkal, meg 
minden élőlénnyel, amely veletek van: madárral, állattal és minden földi élőlénnyel; mindennel, ami a 
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bárkából kijött, minden földi élőlénnyel. Szövetségre lépek veletek, és semmi sem pusztul el többé özönvíz 
miatt, mert nem lesz többé özönvíz a föld elpusztítására. (Ter 9,8-10) 
 
Elmélkedés: „ Az uralom, amelyet a Teremtő az embereknek az élettelen dolgok és más élők fölött adott, 
nem abszolút: mértéke a törődés az iránt, hogy milyen lesz az élet minősége a jövőben, beleértve a 
következő nemzedéket is; mindez pedig a teremtés teljessége iránti vallásos tiszteletet követeli meg.”( KEK. 
2415) 
 
3. olvasmány: „Mert a teremtett világ sóvárogva várja Isten fiainak megjelenését. A teremtett világ ugyanis 
hiábavalóságnak van alávetve, nem önszántából, hanem az által, aki alávetette, mégpedig azzal a 
reménységgel, hogy a teremtett világ maga is meg fog szabadulni a romlandóság szolgaságából Isten 
gyermekeinek dicsőséges szabadságára.” (Rom 8,19-21) 
 
Elmélkedés: „A környezet támogatása, az erőforrások és klíma változás kérdése valóban megkívánja, hogy 
a vezetők nemzetközi szinten együtt cselekedjenek. Mély bizalomban dolgozzanak együtt, szolidárisan 
támogassák a föld legszegényebb területeit…. Hasonló képpen nemzetközi összefogás szükséges a 
környezet megóvására, hogy megőrizzük az élet változatos gazdagságát a földön, hogy újra felfedezzük a 
teremtés eredeti mivoltát. Soha nem kívánatos, hogy választani kelljen a tudomány és az erkölcs között: 
sokkal inkább olyan tudományos módok elfogadására van szükség, melyek egyszerűen tiszteletben tartják az 
etikai szükségszerűségeket.” (XVI. Benedek Pápa üzenete az ENSZ általános ülésére, 2008. április 14-én.)  
 
Akció 
Ebben a hónapban legyünk különösen is figyelmesek és érzékenyek a bennünket körülvevő környezet iránt, 
legyen érdeklődés bennünk irányában! 
 

• Menjünk ki sétálni, figyelve a természetet – engedjük a szívünkhöz, hogy a természetből és a 
természet részeként éljünk. Szervezzünk különféle természetjáró zarándoklatokat a környezetünkben 
lévő gyönyörű helyekre vagy olyan területekre, amelyek aggodalmat ébresztenek bennünk. 

• Ha lehetséges tudatosan válasszunk az ételek között, és úgy tekintsünk rájuk, mint a természet 
nekünk adott ajándékaira. Gondolkodjunk el a mindennapi termékek ökológiai (természetvédelmi) 
áráról. Ebben segítségünkre lehet a következő weblap: http://www.myfootprint.org/en/, mérjük fel 
életstílusunk ökológiai hatásait. 

• Figyelmesen olvassuk és hallgassuk a média környezetvédelmi riportjait a Föld bármely pontjáról 
szóló minden témában. Osszuk meg benyomásainkat ne csak azokkal, akik közel állnak hozzánk. Ha 
lehetséges folytassunk dialógust ezekről a témákról óvodákban, iskolákban, és felnőtt-képzésben 
egyaránt. 

 
Ima 
Szerető Istenünk, mindnyájunk Anyja és Atyja vagy. Köszönjük a teremtett világot, hogy képedre és 
hasonlatosságodra alkottál minket. Minden ember spirituális valóság, végtelen érték. Te minden embert 
egyenlő jogokkal ruháztál fel. 
 
Beismerjük Urunk, hogy elrútítottuk a teremtést, és hiányosan gondoskodtunk róla. Oly sok fájdalom van a 
világban az önzés és az irigység miatt. Mindnyájan osztozunk a múlt hibáiban. Ezért együtt is szeretnénk 
dolgozni a szebb jövőért, a minden emberben közös emberi vonásokat fogjuk szem előtt tartani. 
 
Szent Istenünk, add, hogy sohase feledkezzünk meg arról, hogy nekünk magunknak is gyógyulásra van 
szükségünk, és ezért kérjük, járj velünk az életünk, üdvösségünk útján. A Te erőddel segíts bennünket, hogy 
olyan világot hozzunk létre, melyben minden ember testvérként tud együtt élni. Amen. (Ökumenikus béke 
ima, FR. MICHAEL LAPSEY, SSM, Dél-Afrika, 2005.) 
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